
Aus V4Drive wird V4Smart: Porsche 
übernimmt Geschäftsfeld für Ultra-
Hochleistungs-Lithium-Ionen-
Rundzellen von der VARTA AG
04/03/2025 Die Porsche AG hat zum 4. März 2025 die V4Drive GmbH von der VARTA AG-Gruppe 
übernommen. Der Sportwagenhersteller ist neuer Mehrheitseigner der Gesellschaft, die VARTA AG 
bleibt mit einer Minderheitsbeteiligung ohne operativen Einfluss am Unternehmen beteiligt. 

Porsche und die VARTA AG bündeln damit ihr Know-how in der Entwicklung und Produktion von 
Hochleistungs-Akku-Rundzellen. Die V4Drive wird in V4Smart umbenannt. Damit findet die 
Neuausrichtung des Unternehmens auch im Namen Ausdruck. Der Namenswechsel soll unterstreichen, 
dass der potenzielle Einsatz der Hochleistungszellen deutlich über den Automotive-Bereich hinausgeht. 
Neue Kundengruppen für Ultra-Hochleistungs-Lithium-Ionen-Rundzellen sollen erschlossen werden. 

Die Zellen der V4Smart kommen derzeit bereits als Booster-Zellen in den 911 GTS-Modellen bei 



Porsche zum Serieneinsatz. Sie heben die Fahrperformance der Sportwagenikone auf ein neues 
Leistungsniveau. Die Produktion der Boosterzellen findet aktuell am Standort Ellwangen statt. Die 
dortige Produktionsanlage wurde bereits maßgeblich unter Mitwirkung der Porsche Werkzeugbau 
GmbH zur Serienreife gebracht. Ab voraussichtlich April sollen die Rundzellen zusätzlich auf einer neuen 
Anlage am Standort Nördlingen gefertigt werden.

„Mit den Booster-Zellen übertragen wir Motorsport-Technologie in unsere Serienfahrzeuge. Als 
Bestandteil des T-Hybrid-Antriebes sorgen die Zellen für eine außergewöhnliche Fahrdynamik in 
unserer Sportwagenikone 911. Diesen Speed nehmen wir mit in die V4Smart. Ich freue mich auf unser 
neues Team, das unsere Innovationskraft mit seinem Know-how weiter stärken wird", sagt Albrecht 
Reimold, Vorstand für Produktion und Logistik der Porsche AG.Die Leitung des 
Gemeinschaftsunternehmens übernehmen Lutz Kramer als Vorsitzender der Geschäftsführung 
(ehemals Porsche Werkzeugbau GmbH), Andreas Tschürtz als Geschäftsführer Produktion (ehemals 
VARTA AG) und Monika Steuss als Geschäftsführerin Finanzen (ehemals Porsche AG). Bis Ende 2025 
plant das Unternehmen rund 375 Arbeitsplätze an beiden Produktionsstandorten aufzubauen und dabei 
eine Vielzahl an Mitarbeitern aus der VARTA-Gruppe zu übernehmen.

Der Ausbau der Produktionslinie am Standort Nördlingen wurde ebenfalls bereits federführend durch 
die Porsche Werkzeugbau GmbH vorgenommen – unterstützt durch weitere Unternehmen aus dem 
Anlagenbau. „Mit der Entwicklung von Batterie-Produktionsanlagen hat der Porsche Werkzeugbau 
seine Geschäftsfelder weiter ausgebaut. Durch die strategische Partnerschaft der V4Smart GmbH und 
der Porsche Werkzeugbau GmbH sind wir nun in der Lage, unseren Kunden die gesamte Prozesskette 
für Rundzellen anzubieten – von der Zellchemie über das Zelldesign bis zur fertigen Rundzelle oder 
kompletten Produktionsanlage“, sagt Markus Kreutel, Vorsitzender der Geschäftsführung der Porsche 
Werkzeugbau GmbH und zukünftiges Beiratsmitglied der V4Smart GmbH & Co. KG. Für die künftige 
Fertigung werden überwiegend neu entwickelte Anlagen genutzt, die ihre Energie auch aus 
regenerativen Quellen speisen.

Unabhängig davon beabsichtigt die Porsche AG auch weiterhin, eine Beteiligung an der VARTA AG zu 
erwerben, um die baden-württembergische VARTA AG-Gruppe auf ihrem Sanierungspfad zu 
unterstützen. Diese Transaktion ist noch nicht vollzogen.
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Linksammlung

Link zu diesem Artikel 
https://newsroom.porsche.com/de/2025/unternehmen/porsche-v4smart-varta-ag-ultra-hochleistungs-lithium-ionen-
rundzelle-38765.html

Media Package 
https://pmdb.porsche.de/newsroomzips/a492e604-df78-4a7c-b993-fbe38ba26437.zip
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